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Форма обучения: очно-заочная
· Цели изучения дисциплины: Формирование и развитие коммуникативно-речевых умений (компетенций) выпускника, необходимых для решения профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности.
· Знания, умения и навыки обучающегося, получаемые в результате освоения дисциплины:

В результате освоения дисциплины обучающийся должен ЗНАТЬ:

- историю происхождения и развития риторической науки от античности до настоящего времени, а так же особенности русского риторического идеала, в том числе проповеднического

- основные правила построения действенной, целесообразной и авторитетной (гармонизирующей) речи, основные виды аргументации.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен УМЕТЬ: 

- анализировать условия произнесения/публикации высказывания

- строить высказывание с учетом требований речевого жанра, цели высказывания, особенностей конкретной аудитории, собственного ораторского образа

- уметь анализировать получаемые высказывания, продуктивно участвовать в обсуждениях.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен ВЛАДЕТЬ: 

- самостоятельной работы над высказыванием, публичного выступления, работы в группе, рефлексии и саморефлексии

- должен владеть речевыми техниками, направленными на установление и поддержание контакта с аудиторией, а также техникой речи

· Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины:

- Общекультурные: способность выстраивать и реализовывать перспективные линии интеллектуальн., культурн., нравств., физического и проф. саморазвития и самосовершенствования (ОК-1); способность критически переосмыслять накопленный опыт, изменять при необходимости профиль своей профессиональной деятельности (ОК-2); приверженность нормам традиц. морали и нравств.; способность к соц. адаптации (ОК-3); способность работать самостоятельно и в коллективе, руководить людьми и подчиняться (ОК-4); готовность к установлению и поддержанию соц. отношений на высоком культурном уровне, способность критически переосмысливать свой соц. опыт (ОК-5); базовые знания в области социально-гуманитарных наук (ОК-8); способность приобретать и интерпретировать с использованием современных информационных и образовательных технологий новые знания по всем разделам теологии и смежных дисциплин (ОК-11); готовность к устной и письменной коммуникации (ОК-13); способность использовать организационно-управленческие навыки в профессиональной и социальной деятельности (ОК-16). 
- Научно-исследовательские: способность использовать знание осных разделов теологии и их взаимосвязь, собирать, систематизировать и анализировать информацию по теме исследования, готовность применять в научно-исследовательской  работе основные принципы и методы проведения научных исследований, учитывая единство теологического знания, оформлять и вводить в научный оборот полученные результаты (ПК-1); готовность участвовать в научных исследованиях по теологической проблематике (ПК-3); способность понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процесе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной тайны; владение основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыки работы с компьютером, как средством управления информацией; способность работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ПК-4).

- Учебно-воспитательные: способность использовать современные учебно-организационные методики и принципы воспитания при ассистировании (участии под руководством преподавателя) в учебном процессе в средних и высших учебных заведениях; способность организовывать самостоятельные занятия студентов и внеучебные студенческие мероприятия; способность вести просветительскую деятельность (ПК-6).

- Социально-практические: способность использовать в практической деятельности знание о теологических основаниях, принципах, методах и различных формах этой деятельности; готовность участвовать в исследованиях практической деятельности конфессии и применять результаты этих исследований (ПК-7).

- Экспертно-консультативные: способность подбирать, систематизировать и анализировать материал в соответствии с объектами проф. деятельности выпускника (ПК-8).

- Представительско-посреднические: способность использовать знания в области истории, типологии и актуальных проблем конфессиональных взаимоотношений в межрелигиозном, культурном (цивилизационном), общественном, государственном и научном контексте (ПК-10); готовность применить перечисленные знания к работе в координационных структурах с участием конфессиональных организаций и к осуществлению представительско-посреднических функций во всех областях проф. деятельности теолога (ПК-11).

- Организационно-управленческие: готовность к решению конкретных задач и участию в составе групп, реализующих различные виды проф. деятельности выпускника ПК-12.
· Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144 часа.
· Семинары: 43 часов

· Самостоятельная работа: 101 часов

· Семестр: 3–4 семестры (2 курс)
· Формы промежуточного и итогового контроля: зачет в конце 3 семестра, зачёт в конце 4 семестра.
· Автор-составитель: преп. И. А. Меркишина

